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令和 2年度 第 4回 龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会 会議録 

 

 記 録 者 大 野 和 彦 

供 覧 

市 長 副 市 長 部 長 課 長 課 長 補佐 
主 査 

係 長 
グ ル ー プ 員 

       

件 名 令和 2年度 第 4回 龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会 

年 月 日 令和 2年 11月 11日（水） 

時 間 午前 10時から午前 10時 55分まで 

場 所 市役所 5階全員協議会室 

出 席 者 

【委 員】 

高口央会長 丸山健太委員 後藤貴世委員 小島敏子委員 石川隆子委員 

嶋田一郎委員 辰澤修一委員 平野憲治委員 山村尚委員 川北洋子委員 

（10名/15名） 

【事務局】 

福祉部 清宮部長 

介護福祉課 佐々木課長  

高齢福祉グループ 福田課長補佐 石橋主査 

介護保険グループ 沼尻課長補佐 大野主査 渡部主査 

健幸長寿課 坪井課長 

 地域包括支援センター 友信課長補佐 篠原主査 

（10名） 

傍 聴 人 数 2名 

議 事 
(1) 第 8期計画素案について 

(2) その他（今後のスケジュールについて） 

事 務 局 
これより，令和 2年度第 4回龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会を開催

いたします。 

会議に先立ちまして，高口会長よりごあいさつを頂戴したいと存じます。 

高口央会長 
第 4回協議会を始めさせていただきます。円滑な進行にご協力いただきますよう，

よろしくお願いいたします。 

事 務 局 

ありがとうございました。本日の会議出席者が 10名であり，委員総数 15名の定足

数に達していることから，龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会条例第 6条

第 2項の規定により，本会議が有効に成立していることを報告いたします。 

では，これより高口会長に議事進行をお願いしたいと存じます。 

高口央会長 

議事を進めてまいります。改めまして，ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

本日の協議会に際しましては，傍聴の申し込みがありましたので，これを許可して

おります。傍聴者は，傍聴注意事項に基づき，静粛に傍聴されますようお願いいたし

ます。 

始めに，本日の会議の議事録署名人の選任でございますが，石川隆子委員と山村尚

委員にお願いしたいと思います。よろしいでしょうか。 
 
（会場より「異議なし」の声が上がる。） 
 
それでは，本日の次第に従いまして議事に入ります。 

議事（1）第 8期計画素案について，事務局から説明お願いします。 



2 

 

事 務 局 
（配付資料に基づき地域包括支援センター担当，介護福祉課高齢福祉グループ担当・

介護保険グループ担当が説明。） 

高口央会長 議事（1）についてご質問等がございましたらお願いいたします。 

山村尚委員 
148ページ，「（6）第 1号被保険者の介護保険料の算定」について，高齢化率やサー

ビス量の推移より，現時点での概算として，どのくらいの保険料基準額が見込まれて

いるのでしょうか。 

事 務 局 
基金の取り崩し額等の調整や介護報酬改定に伴う影響分が含まれていない現時点

での暫定になりますが，第 7期計画の保険料基準額月額である 5,130円と同水準から

100円程度の範囲で増えると見込んでおります。 

平野憲治委員 
高齢者の生活費の内訳として，医療費の占める割合が高くなっておりますが，介護

保険は介護だけに適応されるものであり，対象となる病気はないのでしょうか。 

事 務 局 

介護保険は，要介護認定を受けた方が介護サービスを利用するための保険給付であ

り，病気の治療については医療保険が適用されます。また，40歳から 64歳までの方

で，16種類の特定疾病に該当する方で，要介護認定を受けた方が介護保険サービスを

利用できるという要件はありますが，病気の治療費は医療保険を利用することになり

ます。 

山村尚委員 
131ページ，「⑦地域密着型特定施設入居者生活介護」を今後，整備していくという

ことですが，どの辺りにつくられるのでしょうか。 

事 務 局 
全日常生活圏域を対象に，1 施設定員 29 名以下，多床室という条件で募集をかけ

ていくことになります。場所はこちらから指定するのではなく，応募のあった事業者

が用意した建設予定地について審査をするかたちになります。 

山村尚委員 
今後このような施設が増えることが想定されますが，意見を言えるのであれば，高

齢者が住みやすい場所に整備していただきたいと思います。 

事 務 局 地域密着型サービスであるため，住宅街に近い場所での整備を想定しております。 

山村尚委員 
選定基準が出ていて，人里離れた場所などは選ばれないような条件になっていると

いうことでしょか。 

事 務 局 
そこまで制限はしておりませんが，住民が生活している場所から著しく離れた場所

に孤立するような形態ではなく，地域との関わりが深く持てるような環境で整備をし

てくださいという立地条件の要望を含めて募集要項を作成しているところです。 

平野憲治委員 

151ページ，「（1）介護人材の確保」について，介護ロボットの導入や外国人材の受

け入れ等の対策が書かれておりますが，ニュース等で高齢者への虐待を耳にすること

もあり，高齢者は自分がどういった人たちに介護されるのかをとても危惧しておりま

す。こちらには，実際に施設の委員さんもいらっしゃるので，実情をお伺いしたいで

す。 

石川隆子委員 

私の従事する施設では人材が充足しておりますが，全国的には人材不足となってお

ります。介護保険法では，3：1の割合で人員配置するよう基準が定められております

が，実際のケアや支援を考えると，3：1では不十分です。私の施設では，看護師を含

め，1.89：1の人数を確保しており，痒い所に手が届く介護を心掛けるよう職員に言

いながら支援をしております。虐待や不適切なケアが報道され，不安は尽きないと思

いますが，実際には心優しい職員もおりますので，見学をしていただくなど，目で見

て肌で感じて施設を選んでいただきたいと思っております。 
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平野憲治委員 

施設入所する際は，見学したほうが良いと思いました。 

自らが高齢になったことを受け入れられる方もいれば，受け入れられない方もお

り，心身ともに不安定になり，乱暴になってしまうなど様々な方がいると思うので，

介護者も大変だとは思いますが，引き続き人材確保に取り組んでいただきたいと思い

ます。 

高口央会長 

第 8期計画策定に向け，昨年度のアンケート調査を皮切りにこれまで審議を重ねて

まいりました。事務局からも説明があったように，追加を必要とする部分等の修正箇

所につきましては，私に一任頂くことでご了承いただきたいと思います。 

それでは，只今の審議結果をもちまして，計画素案を計画案と変更するとともに，

今後市民の皆さんに対してこれを広く公表し，意見を募集するパブリックコメントに

手続きを進めるということでよろしいでしょうか。 

 （会場より「異議なし」の声が上がる。） 

高口央会長 
続きまして，議事（2）その他（今後のスケジュールについて），事務局から説明を

お願いします。 

事 務 局 （配付資料に基づき介護福祉課介護保険グループ担当が説明。） 

高口央会長 議事（2）についてご質問等がございましたらお願いいたします。 

 （質問なし） 

高口央会長 
議事については以上となります。 

最後に事務局から連絡事項等がございましたらお願いいたします。 

事 務 局 
次回の第 5 回協議会は，来年 1 月 27 日水曜日，午後 3 時から市役所 5 階全員協議

会室で予定しております。また，開催通知により，改めてお知らせいたしますので，

よろしくお願いいたします。 

高口央会長 
それでは以上をもちまして，令和 2年度第 4回龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業

運営協議会を閉会とさせていただきます。長時間にわたりご審議にご協力いただきあ

りがとうございました。 

 

上記については，令和 2年 11月 11日に開催された，令和 2年度第 4回龍ケ崎市高齢者福祉・介護 

保険事業運営協議会の会議録に相違ないことを確認したので署名する。 
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